
Δεν… κρατήθηκε το ΣτΕ, και μετά από δύο αποφάσεις με τις οποίες έκρινε αντισυνταγματική την επιβολή
πλαφόν στη συνταγογράφηση, επιτρέπει πλέον την επαναφορά του μέτρου, αφού απέρριψε τα σχετικά
αιτήματα των ιατρικών συλλόγων.

Παράλληλα, το ΣτΕ έκρινε ότι έπρεπε να ανασταλεί η υπουργική απόφαση κατά το μέρος της, που επέβαλε
υποχρεωτικό ελάχιστο όριο συνταγογράφησης γενόσημων φαρμάκων.

Σε παλαιότερη ανακοίνωσή της αναφορικά με την επιβολή πλαφόν στη συνταγογράφηση φαρμάκων, η
Αριστερή Ριζοσπαστική Συνεργασία Ιατρών (ΑΡΣΙ) ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Οι γιατροί της χώρας στερούνται πλέον το δικαίωμα να γράφουν όσα φάρμακα και παραπεμπτικά
εξετάσεων αντιστοιχούν στις ανάγκες των ασφαλισμένων που εξετάζουν (…) και οι ασφαλισμένοι δεν
βρίσκουν εύκολα γιατρό που να του επιτρέπει το σύστημα να χρησιμοποιήσει το ταμείο τους για να τους
συστήσει θεραπεία.

Άρα, οι ασφαλισμένοι υποχρεώνονται να πληρώνουν όλη την αξία των φαρμάκων που χρειάζονται, και όχι
απλά την (μεγάλη) συμμετοχή, και όχι απλά το χαράτσι του ενός ευρώ ανά συνταγή!

Αν αυτό προστεθεί στην μαγική φράση «στερείται» (το φαρμακείο του νοσοκομείου φάρμακα) με την
οποία έρχονται όλο και πιο συχνά αντιμέτωποι οι συμπολίτες με βιβλιάριο Προνοίας που απευθύνονται
στα φαρμακεία των δημόσιων νοσοκομείων, αν στους ασφαλισμένους στον (πρώην ΕΟΠΥΥ) και αυτούς που
υπάγονται στον κλάδο Πρόνοιας προστεθούν οι εκατοντάδες χιλιάδες παντελώς ανασφάλιστοι, γίνεται
εύκολα κατανοητός ο τρόπος με τον οποίο η ΧΟΥΝΤΑ κυβέρνησης – ΕΕ – ΔΝΤ επέλεξε για να μειώσει κατά
20%, σύμφωνα με τον σχεδιασμό τους, τη φαρμακευτική δαπάνη.

Τα φάρμακα πλέον, ακόμη και στους «ασφαλισμένους» θα χορηγούνται με το δελτίο!
Όποιος έχει να πληρώσει σε μετρητά θα έχει πρόσβαση στα φάρμακα, οι υπόλοιποι όχι!

Οι συνέπειες θα είναι καταστροφικές για μεγάλη μερίδα συμπολιτών μας…».

Από την πλευρά του πάντως, την ικανοποίησή του για την εξέλιξη εξέφρασε ο υπουργός Υγείας Μάκης
Βορίδης, λέγοντας ότι, «με την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας το πλαφόν στη δαπάνη
συνταγογράφησης φαρμάκων επανέρχεται. Πρόκειται για σημαντική απόφαση, η οποία δείχνει μία
“στροφή” στη θέση του ΣτΕ. Θα δούμε στην καθαρογραμμένη απόφαση τις σκέψεις του ΣτΕ για το
ελάχιστο όριο συνταγογράφησης γενοσήμων».
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